



PROTOKOLL Präsidium

Termin:	21.01.2023
Ort:	Online via Zoom
Beginn:	09:08 Uhr
Ende:	09:56 Uhr
Teilnehmer:	Anlage 1
Sitzungsleitung:	Peter Nagel
Protokollführung:	Christine Weiß
Verteiler:	Präsidium
Versand:	30.01.2023
Einspruchsfrist:	13.02.2023
Nächster Termin:	21.03.2023

TOP 01	Begrüßung Formalien	2
TOP 02	Bestätigung Tagesordnung.....	2
TOP 03	Genehmigung des Protokolls	2
TOP 04	Berichte / Anträge des Vorstands	2
TOP 05	Berichte / Anträge der Ressorts-	3
TOP 06	Herpesimpflicht.....	3
TOP 07	Finanzen 2022	4
TOP 08	Stand EQUITANA 2023.....	4
TOP 09	IPZV Fest am Vorabend der Mitgliederversammlung in Kassel	4
TOP 10	Mitgliederversammlung am 22.04.2024 in Kassel	4
TOP 11	Vorbereitung auf die gemeinsame Sitzung um 11:00 Uhr	5
TOP 11	Verschiedenes	5

TOP 01 Begrüßung | Formalien

Peter Nagel eröffnet die Sitzung um 09:08 Uhr und begrüßt alle Anwesenden. Es sind 7 stimmberechtigte Mitglieder anwesend. Die Sitzung ist damit beschlussfähig.

TOP 02 Bestätigung Tagesordnung

Eingeladen wurde fristgemäß. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

TOP 03 Genehmigung des Protokolls der Präsidiumssitzung am 25.11.2022

Das Protokoll wird mit einer Enthaltung genehmigt.

TOP 04 Berichte / Anträge des Vorstands

Präsident – Peter Nagel (PN)

Es wird jetzt nur das besprochen, was nur für das Präsidium wichtig ist. Alles weitere soll in der gemeinsamen Sitzung besprochen werden.

Bjössli wird in der gemeinsamen Sitzung den Bericht des Sportwartes vorlesen. Dort wird u.a. der Verbandstierarzt Georg Veith kritisiert und ein neuer Verbandstierarzt gefordert. Georg Veith hat einen Vertrag bis nach der WM 2023. Dieser Vertrag soll eingehalten werden.

Das der Sportausschuss ohne Einladung getagt hat, ist nicht korrekt gewesen.

In der Einladung für die gemeinsamen Sitzung im November stand unter TOP 06 Herpesimpflicht nicht, Herpesimpflicht wird ausgeschlossen. Diese Thematik wird in der gemeinsamen Sitzung besprochen.

Vizepräsident – Alexander Jung (AJ)

Der aktuelle Stand zur Equitana wird in der gemeinsamen Sitzung besprochen.

Schatzmeisterin – Claudia Temmeyer (CT)

Mit dem Jahresabschluss kann erst in der nächsten Woche erst angefangen werden. Alles weitere wird in der gem. Sitzung vorgestellt.

TOP 05 **Berichte / Anträge der Ressorts-**

7.2. Breitensport – Corinna Langer (CL)

CL wird ihre Themen in der gemeinsamen Sitzung vorstellen

7.3. Jugend - Heike Grundei (HG)

HG berichtet, dass die von ihr eingereichte **BV_Jugend_001_2023_Leichte Prüfungen - Inkl. Anlage**, die vom Jungendausschuss bestätigt wurde, nicht eingereicht werden kann. Einer Jugendwartin eines Landesverbandes, ist aufgefallen, dass bei der Einladung für die Jungendausschusssitzung, die Frist von 20 Tagen nicht eingehalten wurde, somit ist die BV nicht rechtskräftig.

Eine Möglichkeit, die BV für dieses Jahr noch durchzukriegen, ist die Sonderregelung (im Abschnitt § 6 Sitzungen) in der GVO. Diese besagt, dass in begründeten Ausnahmefällen Präsidium und Länderrat die Antragsfrist vom 31.01 auf den 30.04 verlängern können. So wäre genügend Zeit den Jungendausschuss firstgemäß einzuladen und über die BV abstimmen zu lassen. HG möchte daher in der gemeinsamen Sitzung einen Antrag auf Verlängerung stellen.

7.4. Richten – Marina Müller von Blumencron (MMB)

MMB wird ihre Themen bei der gem. Sitzung vorstellen.

7.6. Zucht – Horst Gerhold (HGe)

HGe bereitet sich auf die FEIF Tagung in Stockholm vor. Er berichtet, dass von Seiten der FEIF die Zäune bei den FIZO Prüfungen nur noch 30 cm hoch sein sollen. Damit wären fast alle Bahnen in Deutschland nicht mehr nutzbar. Des Weiteren ist ein internationales System für Jungpferdebeurteilungen in Planung. Dies wurde mit den anderen Ländern nicht abgestimmt und ist nicht hinnehmbar. Diese Thematik möchte HGe mit den Anrainerländern in der nächsten Woche in einem Zoom-Meeting vorab besprechen.

PN ergänzt, dass bei der kommenden Tagung nicht darüber abgestimmt wird, sondern erst im nächsten Jahr.

TOP 06 **Herpesimpflicht**

Dieser TOP wird in der gem. Sitzung besprochen.

TOP 07 Finanzen 2022

Dieser TOP wird in der gem. Sitzung besprochen

TOP 08 Stand EQUITANA 2023

Dieser TOP wird in der gem. Sitzung besprochen

TOP 09 IPZV Fest am Vorabend der Mitgliederversammlung in Kassel

AJ: Das IPZV Fest heißt jetzt IPZV Dinner. Das Fest wird nur bis 23 Uhr gehen können, da das Hotel dann den Raum für die Tagung am 22.04 vorbereiten muss.

Es wird nach der Kleiderordnung gefragt und festgelegt, dass der Hinweis zur Kleiderordnung „smart casual“ auf der Einladung stehen sollte.

AJ schlägt Frank Füchtenschnieder als Kandidaten für eine Ehrung vor. Da dieser jetzt wieder aktiv in seinen Ortsverein gemeldet ist, könnte er nun geehrt werden.

Es wird diskutiert, ob die Ehrungen nicht nur für Mitglieder sein sollten, die auch aktiv im Ehrenamt gearbeitet haben. In der Vergaberichtlinie für Ehrungen steht jedoch, dass Ehrungen auch für *„herausragende und außergewöhnliche Leistungen für den IPZV und das Islandpferd auf überregionaler und/oder internationaler Ebene“* verliehen werden dürfen.

Es wird abgestimmt: Es findet sich derzeit keine Mehrheit für die Ehrung von Frank Füchtenschnieder.

TOP 10 Mitgliederversammlung am 22.04.2024 in Kassel

Es wird festgestellt, dass es vom Vorstand nur den Antrag für die Aufnahme des Kids Clubs als zusätzliche Mitgliedsart geben wird.

TOP 11 Vorbereitung auf die gemeinsame Sitzung um 11:00 Uhr

Es werden keine Themen zu diesem TOP besprochen.

TOP 11 Verschiedenes

MMB fragt, ob sich einer der Anwesenden an eine BV aus dem Richtausschuss zum Thema Lizenzerhalt erinnern kann. In der Geschäftsstelle ist keine hinterlegt. Es wird MMB empfohlen sich an Stefan Althans zu wenden, da dieser auch einen guten Überblick über die beschlossenen und nicht beschlossenen BV hat.

Der Sitzungsleiter dankt allen Beteiligten für die Teilnahme und beendet die Sitzung um 09:56 Uhr.

Laatzen, den 21.01.2023

Sitzungsleitung: gez. Peter Nagel

Protokollführung: gez. Christine Weiß